

“城管小喇叭”对近期市民反映较多的市政公用事业方面问题进行回应 市区供水保障能力怎么样?产能充足请放心

近期市区供水保障能力怎么样?新旧款公共自行车租还车有无区别?城市供水抄表频次如何确定?6月20日,最新一期“城管小喇叭”对近期市民反映较多的市政公用事业方面问题进行了集中公开回应。

□潍坊日报社全媒体记者 周晓晴

1 近期天气比较炎热,市城管局有什么供水保障措施?

答:一是扩大生产能力。提前完成眉村净水厂、浩博水务、寒亭上实供水公司扩容项目建设,每天增加供水能力12万立方米,为夏季高峰期供水提供充足产能保障。二是加强生产运行管理。组织供水企业加强设施设备检修保养,同时加强对供水管道、闸井等供水设施的巡检,及时消除安全隐患,确保持续稳定运行。充分发挥深度处理工艺改造工程作用,采取臭氧生物活性炭等深度处理技术进行净化处理,确保水质稳定达标。三是做好科学合理调度。积极协调相关部门调水,保障水厂原水供应。组织供水企业根据天气变化、用水时段、管网水压、水量增幅等因素,预判用水量,科学精准调度水厂出厂水压,合理调配蓄水池水量,确保城市供水管网压力平衡与流量稳定。四是完善应急处置机制。各供水企业进一步完善应急处置机制,设置应急处置机构和队伍,加强值班值守,加强应急物资储备,确保遇到突发事件第一时间响应、第一时间处置。

2 2024年投放的新款公共自行车与旧款有什么区别?

答:2024年投放的新款公共自行车,是在旧款公共自行车样式基础上改进生产的,较旧款自行车更加舒适、安全、轻便、美观,两款自行车使用的租还车技术并无区别。2024新款公共自行车的特点为:一是刹把升级。调整了刹把力臂角度和长度,刹车时所需握力更小,优化了刹把握持部位的圆润度,提高握持舒适度和安全性。二是脚踏增大。增加了脚踏宽度,提高踩踏时与脚掌底部接触面积,市民在骑行时减轻脚掌疲惫感,发力感更强,骑行更舒适。三是增加刻度鞍管。鞍座下方可调整高度的鞍管,优化了刻度调整设置,方便市民根据自己的身高快捷选择适合的鞍

座高度。四是后反光片调整。由插入式升级为内置嵌入式,降低了外力导致的损坏概率,提高了抗老化和抗破坏能力。

3 北海路风筝造型路灯设计理念是什么?

答:潍坊也被称作“鸢都”,其中最著名的要数蝴蝶风筝。“十个风筝九个蝶,九个蝴蝶九个新”,每一个潍坊人都对风筝情有独钟,风筝已经成为城市名片,成为潍坊的代名词。路灯是城市夜景的重要组成部分,也是城市照明的重要设施之一,随着城市建设的不断发展,路灯的设计和造型也在不断创新和更新。北海路蝴蝶路灯是一种造型独特、富有艺术感的路灯,其主要特点是采用立体构造,将蝴蝶的翅膀和身体以及花朵等元素做成逼真的形态,采用绿色LED技术,使其更加亮丽和节能高效,同时也更加环保。蝴蝶路灯就像风筝,在鲜花盛开的大好时光里翱翔天空,给人以向上、自由的美感。

蝴蝶路灯的呈现,让市民和游客感受到了青春、活力、梦想等与城市相匹配的元素,更加生动地展示了潍坊的城市文化和旅游资源。

市民如果发现市区某处路灯开关存在异常,可拨打潍坊市市政公用事业服务中心(夜景照明集中监控中心)电话5121795反映,工作人员将及时处理。

4 因未及时抄表造成额外水费由谁承担?

答:总表开户的小区根据《城市供水合同》第三条第三款的规定:“供水人按照规定周期抄验水表并结算水费”,总表后用户的抄表频次及时间由供水设施管理方约定。一户一表用户根据《一户一表供水合同》第一条第三款的规定:“供水人按规定日期(周期)抄表,收取水费”。因未及时抄表导致水费积累,自来水公司将根据实际情况收取水费,自来水公司以贸易结算水表为计量工具,如贸易结算水表计量准确、无故障,将按照水表读数收取水费;如贸易结算水表计量有误,有故障,根据《一户一表供水合同》第五条第八款:“由于供水人水表故障、计费水表计量不准等原因多收或少收的水费,应当自下一个计费周期开始予以退补或增加,退补或增加水量在维修完毕前半年用水量范围内进行”之规定,退补相应的水量。

手机变“砵码” 助力放心消费

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘伟)为进一步规范民生计量领域市场经营秩序,整治“缺斤短两”计量违法行为,近日,市市场监管局组织开展了“手机砵码”计量惠民活动。

“手机砵码”,即通过检定合格的计量器具对手机进行测量并标记重量,消费者持有专属“自己重量”的手机可以作为简易“砵码”,在购物时作为检测商家电子秤是否准确的参照。如果误差超过10克,消费者即可初步判定商家使用了“鬼秤”。

有了“手机砵码”,群众监督市场、参与治理就有了便捷方法。同时,市场开办者和经营者也可以把“手机砵码”作为电子计价秤等计量器具校准的参照物。

市市场监管局提醒广大消费者,如果发现商品重量差距较大(10%以上),可拒绝购买或拨打12345投诉举报,维护自身权益。“手机砵码”测重将在集贸市场、商超、社区等处不定期开展。市计量技术研究院也会同时提供免费测重服务。

井盖喷涂警示语 保障市民出行安全



本报讯(潍坊日报社全媒体记者 周晓晴 通讯员 唐文涛)为增强市民防范意识,从源头上保障市民安全,日前,市市政公用事业服务中心组织调蓄池及污水泵站运维单位对管理范围内的58个井盖进行警示喷涂(上图),提醒行人远离井盖,注意安全。

据介绍,有限空间是指封闭或者部分封闭、进出口受限但人员可以进入、未被设计为固定工作场所,通风不良,易造成有毒有害、易燃易爆物质积聚或者氧含量不足的空间。有限空间在众多行业领域生产经营单位以及城市公共系统中存在,部分排水井、供水井、通信井等地下管井是公共场所中常见的有限空间。

井盖作为城市中随处可见的公共设施,铺设在路边看似不起眼,贸然进入极易发生安全事故。以往,井盖有限空间作业警示标志的设立一直是个管理难题,传统竖立警示牌的方式受场地限制较大,直接在井盖上喷涂有限空间标识是市市政公用事业服务中心在安全管理方面的一次积极探索和有益尝试。

高温天气纳凉 当心“空调病”

提个醒!

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王路欣)近段时间,我市出现持续高温天气,空调作为“消暑利器”深受市民欢迎。然而,长时间待在封闭的空调环境里,不少人患上“空调病”。6月22日,记者走访我市各大医院发现,有不少大人和孩子“中招”。对此,医生做出提醒。

“孩子发烧39℃,一直打喷嚏、流鼻涕,来医院检查确诊为感冒,应该是‘空调病’。”6月22日,潍城区的于女士带着6岁的女儿来到潍坊市妇幼保健院潍城院区就诊。对此,潍坊市妇幼保健院潍城院区儿内二科主任延永告诉记者,“空调病”是一种通俗说法,指与空调有关或由吹空调引起的各种不适和疾病。“空调病”的表现症状,因为个人体质不同,各有差异。目前,他们门诊平均每天接诊10例左右,一般不需要住院。

记者又先后走访了潍城区人民医院、高新区清新社区卫生服务站等,发现同样有不少“空调病”患者前来就诊。潍城区人民医院全科医疗科副主任医师邓桂

香表示,进入6月中旬,“空调病”患者开始明显增多,他们门诊每天都会接诊几例,以孩子和老人居多。

潍坊市第二人民医院(潍坊呼吸病医院)呼吸与危重症医学科一部主任张绍坤告诉记者,患“空调病”可能出现咳嗽、咽痛、关节痛、腹痛、腹泻,头痛等症状,市民可以采取定期清理空调、设置合理的空调温度(可设置在26℃以上)、定期开窗通风(开空调时每隔两三小时开窗换气)、避免空调直吹以及多饮水、定时进行户外活动等方法避免。



市妇幼保健院潍城院区儿内二科主任延永为孩子诊治。